

Referat lagsmøte nr. 1/2017, Vestenfjeldske Travforbund

Sted: Bergen Travpark

Dato: 21.04.2017

Møtet ble satt klokken 18:30

Til stede:

Lagsrepresentanter fra følgende lag:

- | | |
|---------------------------------|-------------------|
| - Askøy Trav- og Hestesportslag | - Sogn Travlag |
| - Nordfjord Travlag | - Osterøy Tråvlag |
| - Fana Trav- og Hestesportslag | - Firda Travlag |
| - Bergen og Omegn Travselskap | - Arna Travlag |
| - Hardanger Travlag | |

Ikke møtt:

- | | |
|-------------------------|--------------------------------|
| - Etne- og Ølen Travlag | - Voss Tråvlag |
| - Sunnhordland Travlag | - Sotra Trav og Hestesportslag |
| - Nordhordland Tråvlag | - Kvinnherad Travlag |
| - Os Travklubb | |

Styremedlemmer Vestenfjeldske Travforbund:

Jan Gjennestad, Hege Hegland, Kato Bruland, Johnny Skjoldal

Varamedlemmer:

Anita Jensen

Kopi til: Det Norske Travselskap – Lagsformennene i VTF – Bergen Travpark

Forbundsleder Jan Gjennestad ønsket de fremmøtte velkommen og gikk igjennom kveldens sakliste.

SAK 1: Styrets tanker

Jan Gjennestad orienterte om styrets tanker for kommende måneder og år. Travsporten er inne i en periode med synkende antall starthester og fødte føll og det er således naturlig å spå en reduksjon i antallet løp og kjøredager for fremtiden. Samtidig er denne trenden absolutt mulig å snu, men det krever en del både kortsiktige og langsiktige tiltak. Forbundsstyret ønsker i samarbeid og enighet med lagene å etablere et mål bilde for forbundet for de kommende år for å sikre både en konsekvent strategi og rettesnor i beslutninger samt en tiltaksplan. De langsiktige tiltakene og målene må defineres med klare tidsplaner for å sikre at ikke arbeidet med disse blir utsatt for lenge.

Trav 2020 definerer flere klare mål for både totobaner og organisasjon og peker klart på forbund og lag som viktige støttespillere her. For travforbundet er temaer som antall løpsdager i Bergen, premienivå, hester i regionen, antall medlemmer og sportslige resultater klare parametere som vil inngå i et mål bilde – travskole, ponnitrav, hestehotell, profilering i samfunnsmiljøet, startprosent og startfrekvens er blant elementene som skal være med å få de langsiktige målene på plass.

Av definerte kortsiktige tiltak er fellestreninger både på og utenfor Bergen Travpark, Til Start for både unghester og for eldre, utvikling av den nyopprettede ungdomsgruppen, etablering av regionalt næringsforum, økt medlemsmasse ved verving blant hesteeiere, stadig bedre informasjonsflyt samt plan for profilering og materiell for dette. Av langsiktige mål kan nevnes travskole, samarbeid med annen hestesport, flere hesteeiere og medlemmer generelt samt trygg og stabil drift på totalisatorbanen.

Det foreligger en klar målsetning om å etablere målbildet/strategiplanen i løpet av høsten, men her er forbundet også avhengig av klare innspill og tanker fra travlagene. Første koden som må knekkes er «hvorfors melde seg inn i travlag?» - dette spørsmålet må vi både besvare internt og finne ut hvordan vi skal kommunisere utad for å trekke til oss nye til sporten vår. Her kom det gjennom diskusjon i plenum frem at det er vanskelig å peke på gode årsaker til å melde seg inn i travlag med mindre man er hesteeier som bruker treningsfasiliteter laget har å tilby. Dette i seg selv er grunn mer enn god nok til å evaluere om lagene i større grad må se etter tiltak som øker interessen for å melde seg inn og verdien av å forbli medlem.

Konklusjon: Samtlige travlag skal innen høstkonferansen via brainstorming/idédugnad i sine styrer komme med minst to argumenter for å melde seg inn i travlag, disse skal både omfatte hesteeiere og ikke-hesteeiere.

SAK 2: Generalforsamling i DNT

Forbundsleder gikk igjennom forslagsheftet til DNT's generalforsamling. Det foreligger dissens blant lagene i forhold til punktet om representasjon (forslag 4,5,6,11 og 12). Når det gjelder forslag 26 angående lojalitet til enerettsmodellen må det sjekkes opp om dette påvirker grasrotandelen for lagene – forbundsleder sjekker dette mot DNT og melder tilbake til lagene. Det knyttes også usikkerhet til ordlyden om valgordning i forbund/lag i forslag 9,10,13,14 sett opp mot valgkomiteens innstilling for DNT's styre. Også disse sakene sjekkes ut.

Konklusjon: Forbundsleder kontakter DNT og søker en oppklaring på punktene det knytter seg usikkerhet til og sender svarene direkte til laglederne i løpet av uken.

SAK 3: Anlegg i lagene

Johnny Skjoldal informerte om at alle lokalanlegg skal rekategoriseres hvert tredje år og at lagene derfor må fylle ut informasjon om sine anlegg på nytt og sende disse til forbundssekretær. Videre vil anleggskontakt verifisere informasjonen gjennom fysisk oppmøte på anleggene.

Det antydes at DNT-styret ønsker å redusere antallet kategorier.

Samtlige fremmøtte lag fikk utdelt skjemaene på møtet, øvrige lag vil få disse tilsendt.

Konklusjon: Samtlige lag fyller ut skjemaene på nytt og sender disse til forbundssekretær så snart som mulig og fortrinnsvis før sommerferien.

SAK 4: Sponsordager

Hardanger skal arrangere sponsordag i august og ønsket innspill og tips i forhold til gjennomføring av denne. De lag som hadde erfaringer fra dette bisto med sine råd og erfaringer.

SAK 5: Lystavle Bergen Travpark

Johnny Skjoldal orienterte. Det kom under generalforsamlingen i VTF opp forespørsel om spleiselag for å få på plass lystavle på Bergen Travpark. En slik tavle vil ha en kostnadsramme på om lag 1,25 millioner. En lystavle antas å medføre en vesentlig forbedret opplevelse for både aktive og publikum og er noe som burde være i alles interesse å bidra til å få på plass.

Det vil ikke bli lagt noen som hest krav til lagene i en slik prosess, men det oppfordres på det sterkeste at hvert enkelt lag tar opp saken på styrenivå i forhold til mulighet for bidrag til finansiering (engangsbeløp eller årlig beløp), enten direkte fra laget eller via sponsorer. I etterkant av en slik prosess kan vi så se over hva som kan komme av midler fra foreningssiden slik at forretningsiden kan vurdere om de kan gå videre med bestilling. Det vil da også bli gjort forsøk på å få DNT og/eller Norsk Rikstoto med i spleiselaget.

Konklusjon: Samtlige travlag tar dette temaet opp på neste styremøte og ser på tanker og innspill til finansiering.

SAK 6: Aktiviteter i kommende uker og måneder

Fra forbunds nivå vil det bli avholdt fellestreninger i april, mai og juni samt Til Start for både 2015- og 2016-årgangen søndag 21. mai.

I tillegg jobber forbundet med å lage et program for fredag 2. juni i tilknytning til V75-kjøringen dagen etter. DNT-leder vil komme og orientere om rikets tilstand, det arbeides med å få en travtrener til å dele sine erfaringer og det vil bli servering og forhåpentligvis god stemning utover kvelden.

BOT har planer om lokalkjøring i juni, men dato er foreløpig ikke bekreftet.

Sogn starter i disse dager opp ponniskole på Kaupanger med god oppslutning.

Møtet ble hevet kl. 21:30

Jan Gjennestad

Referent